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S. Palanka, 04. 06, 1988,

XIX SAVEZNO TAKMICENJE
MLADIH MATEMATICARA UCENIKA OSNOVNIHK 3KOLA

VII RAZRED

. Sesting od vkupne koliZine neke robe prodata je sa zaradom
od 20%, a pelovina ukupne koli&ine iste robe prodata je sa
gubitkom od 10%. Sa kolike procenata (postotaka) zarade
treba prodati ostatak robe da bi se pokrio gubitak?

- Dan je broj n &ije su znamenke (cifre) 60 sedmica | izvjestan
broj nula. Dokazati da ie vrijednost.razlomka

—r—n L cio broj, a vrijednost razlomka "_L?.z_?
nije cio broj.

- Odrediti prirodne brojeve Nyr Ngreney e (koji ne moraju biti

razli&iti medju sobom) tako da je MpsMg---en, = 1988 i

n‘+n2+...+nk = 1988. Koliko ima razliZitih reienja? (k>1)

- No simetrali spoljainjeg ugla (vanjskog kuta) kod temena (vrha)
C trougla (trokuta) ABC izabrana je proizvoljna tagka M.
Dokazati da je MA + MB 2 AC + BC

- U jednakokrakom (jednakokra&nom) trouglu (trokutu) ABC, AC =
= BC, kome je ugao (kut) X ACB = 80°, data je taéka O takva
da je £ BAO = 10° X ABO = 30°,

lzraZunati ugao X ACO,
VIl RAZRED

- Dva broda kretu iz mjesta A i B iedan drugome u susret,
Svaki od njih kad stigne u jedno mjesto vraéa se natrag u ono
drugo. Prvi put brodovi se susreCu na 5 km od A, o drugi put
na 3 km od B. Odrediti rastojanje od A do B.

- Date su linearne funkcije (jednadibe pravaca) y = =1
Y=gx-4;r=}*+§ir=2x+ 7,

r

lzra&unati koordinate temeng (vrhova) i povriinu Eetvor ougla
(¢etverokuta) kojeg ograni¢avaju grafovi datih funkcija.

- Dokazati da razlika brojo v zapisu sastavijenog od 100 jedinica
i broja u zapisu sastavljenog od 50 dvoijki, predstavilja kvadrat
cijelog broja.
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4. U pravougaoniku (pravokutnik) ABCD tatka M je na stranici CD

i) AC i BM seku
do je DM = 2 CM. Ako se prave (pravc
1‘I‘::l‘:l‘“;:u:m\.'?nnlluglc:am (kutom), izradunati vugaod. BOM, gde jeo
ruéka Opresek (sjeciite) dijagonala.

Dan je trokut (trougao) ABC i toéka M unutar njega.

Doka%i, da je AM . BC+ BM . AC+ CM . AB> 4 P, pri
Zemu i; P povriina trokuta (trougla) ABC.

RESENIJA

VIIRA ZRED

Neko je k ukupna koliéina robe, o ¢ planirana cena. 1z datih

podataka dobijamo jednaéinu 5

% . 0,2¢ + %-x-: =3 «0,1c, gde je x traZeni
procenat. Refavajuéi po x dobijamo x=0,05=5%.
Zbir cifara broja n je 60-7=420. Dakle, n je deljivo sa 3, pa

deljive sa 9, te nin
je i n=27 deljivo sa 3. Kako 420 .nI]i i S
:\ei]c r:ioliivo sa 9, pa zbog toga ni nt27 nije deljivo sa 9.

Zbog 1988=2:2-7+71 | 2+2+47+71=82, jedno od reienja &e biti

Ay N a.an = 2.2-771-1+-1*...*1 (1906 jedinica).
R‘sienziu ima 10{onoliko koliko ima rozli&itih na&ina faktorisanja
broja 1988).

Neka je D taéka na produietku duzi BC, takva da je CD=CA

Lako se dokazuje da su
ti. simetriéna sa A v odnosu na CM). E

ErLug’;:‘vi ACM i DCM podudarni, pa je DM=AM. Zbog toga
je: MA+ MB = MD+MB > BD = BC+CD = BC+AC.

M

B C D A D B
i lika).

je M preseina tafka visine CD trougla i pfu:l I‘!’O (s
r;lre::gc:o AB:& je jednakokrak, pa je 4.MAB=4:~1‘BOA:, ?Ool.o:';':‘;nu
tome: 4 CAM=20%=% MAO. Sem toga je XACD= 0:.1 Setnn
od 80°) i XAOM=X OAB+ &4 OBA=40°. Trougl?vi iM M
imaju po dva jednaka ugla i zajedniku ;lrum_cu:l k'kr:k 2
podudarni. Zbog toga je AO=AC, pa je AOC_];oonu o
gao i zhog £ CAO=40° dobijamo da jed ACO= .

nih Skola
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VIIlL RA ZRED .

. Ozno&imo rastojanje od A do B sa x, brzine brodova sa v, i
Vos Vreme do prvog susreta so 11 s @ vreme od prvog do drugog
susreta so 12

Onda je v|1‘=5, v2l1=x~5, v'r2=3+(x-5) i v2P2=5+(x-3).

Iz -;-.5-5- = %—52- dobijomo 12x-x2=0, pa je zbog x >0, x=12.

. OznaZimo sa A,B,C i D pomenuta
temena kao na slici. Njihove
koordinate su A(-4,-1), B(2,-1),
C({6,5), D(-2,3).

TroZena povriing fe

P = yAE-ED+ F(ED+BF) -

. 1 _ 2.4 4+
EB + fBF.hEF-T +T.

5.4 _
.4+-—2-—-—32.

SNl - 222,..22 = ;{\o”’“-\} - %

50
X gV e w0 gy Ao BERE o Ko | vt Rarid
-§(IO 1-2:1077+2) 9(10 2-10 +l)—(—-T———) .

Kako je 0 V) deljivo sa 9, to je deljivo i sa 3, pa je tvrdje-
nje dokazano.

. Meka je E srediite stronice BC. Tadao je OFELBC. Dakle, tagka
H {slika) je ortocentar trougla OBC, pa je CHL OB. Medjutim,
OH je srednja linijo trougla DBM, pa je OQH= 1/2 DM=MC.
Zbog toga je Eetvoroogao OHCM porolelogram i OM 11 CH,

a otuda | OM]L OB.

D M C
0 JE
A B A B

. Neka su BI i C| podnoijo normala iz B i C na pravu AM (slika).
Tada je P(ABM) = 5 AM- BB, i P(ACM) = 5 AM-CC, odakle

P(ABM)+P(ACM) = %AM(BB‘*« CC,)€5AM:BC. Analogno se dobija

P(ACM)*P(BCM) < 5CM - AB i PABM)+P(BCM) < § BM-AC.

Sobirajuéi te tri relacije dobijomo tvrdjenje koje se dokazuje.
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